Признаки делимости натуральных чисел.
Числа, делящиеся без остатка на 2, называются четными. 
Числа, которые не делятся без остатка на 2, называются нечетными.
Признак делимости на 2
Если запись натурального числа оканчивается четной цифрой, то это число делится без остатка на 2, а если запись числа оканчивается нечетной цифрой, то это число не делится без остатка на 2.
Например, числа 60, 308, 84 делятся без остатка на 2, а числа 51, 85, 167 не делятся без остатка на 2.
Признак делимости на 3
Если сумма цифр числа делится на 3, то и число делится на 3; если сумма цифр числа не делится на 3, то и число не делится на 3.
Например, выясним, делится ли на 3 число 2772825. Для этого подсчитаем сумму цифр этого числа: 2+7+7+2+8+2+5 = 33 — делится на 3. Значит, число 2772825 делится на 3.
Признак делимости на 5
Если запись натурального числа оканчивается цифрой 0 или 5, то это число делится без остатка на 5. Если же запись числа оканчивается иной цифрой, то число без остатка на 5 не делится.
Например, числа 15, 30, 1765, 475300 делятся без остатка на 5, а числа 17, 378, 91 не делятся.
Признак делимости на 9
Если сумма цифр числа делится на 9, то и число делится на 9; если сумма цифр числа не делится на 9, то и число не делится на 9.
Например, выясним, делится ли на 9 число 5402070. Для этого подсчитаем сумму цифр этого числа: 5+4+0+2+0+7+0 = 16 — не делится на 9. Значит, число 5402070 не делится на 9.
Признак делимости на 10
Если запись натурального числа оканчивается цифрой 0, то это число делится без остатка на 10. Если запись натурального числа оканчивается другой цифрой, то оно не делится без остатка на 10.
Например, числа 40, 170, 14090 делятся без остатка на 10, а числа 17, 93, 14307 — не делятся.

[bookmark: _GoBack]Правило нахождения наибольшего общего делителя (НОД).
Чтобы найти наибольший общий делитель нескольких натуральных чисел, надо: 
1) разложить их на простые множители; 
2) из множителей, входящих в разложение одного из этих чисел, вычеркнуть те, которые не входят в разложение других чисел; 
3) найти произведение оставшихся множителей.
Пример. Найдем НОД (48;36). Воспользуемся правилом.
	1. Разложим числа 48 и 36 на простые множители.
	48 = 2 · 2 · 2 · 2 · 3
36 =  2 · 2 · 3 · 3

	2. Из множителей, входящих в разложение числа 48 вычеркнем те, которые не входят в разложение числа 36.
	48 = 2 · 2 · 2 · 2 · 3 
Остаются множители 2, 2 и 3.

	3. Перемножим оставшиеся множители и получим 12. Это число и является наибольшим общим делителем чисел 48 и 36.
	НОД (48;36) = 2 · 2 · 3 = 12.



Правило нахождения наименьшего общего кратного (НОК).
Чтобы найти наименьшее общее кратное нескольких натуральных чисел, надо: 
1) разложить их на простые множители; 
2) выписать множители, входящие в разложение одного из чисел; 
3) добавить к ним недостающие множители из разложений остальных чисел; 
4) найти произведение получившихся множителей.
Пример. Найдем НОК (75;60). Воспользуемся правилом.
	1. Разложим числа 75 и 60 на простые множители.
	75 = 3 · 5 · 5
60 = 2 · 2 · 3 · 3

	2. Выпишем множители, входящие в разложение числа 75: 3, 5, 5.
	НОК (75;60) = 3 · 5 · 5 · …

	3. Добавим к ним недостающие множители из разложения числа 60, т.е. 2, 2.
	НОК (75;60) = 3 · 5 · 5 · 2 · 2

	4. Найдем произведение получившихся множителей
	НОК (75;60) = 3 · 5 · 5 · 2 · 2 = 300.



